

ГИМН ВЕЛИКОМУ ПОЧИНУ

ВСЕ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ПЕРВОУРАЛЬСК ВЫШЕЛ 12 АПРЕЛЯ НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ ДЕПО МОСКВА-СОРТИРОВОЧНАЯ. НЕБЫВАЛЫЙ ПОДЪЕМ ЦАРИЛ В ЗАВОДСКИХ КОРПУСАХ, НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДКАХ — ВСЮДУ, ГДЕ ТРУДИЛИСЬ ГОРОЖАНЕ.

В ЭТОТ НЕОБЫКНОВЕННО ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ПОРАДОВАЛИ РОДИНУ НОВЫМ ВЗЛЕТОМ АКТИВНОСТИ И ИНИЦИАТИВЫ, ЯРКО ПРОДЕМОНСТРИРОВАЛИ СВОЮ ВЕРНОСТЬ ЛЕНИНСКИМ ЗАВЕТАМ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ГЕРОЙ ВО ГЛАВЕ КОЛОННЫ

С СЕМИ ЧАСОВ утра и конторе четвертого строительного управления начали сходитьсь рабочие. «С праздником!», — приветствовали они друг друга. Настроение у всех приподнятое, улыбки, смех. И в то же время чувствовался у людей какой-то особый настрой, желание поработать по-ударному.

— Ты чего на полчаса раньше пришел, все равно ведь раньше восьми к работе не приступим?

— Знаешь, не сидится дома, — смущенно признался в ответ пожилой мужчина в спецовке.

А в соседней группе, судя по костюмам, — отделочники — прикидывали, все ли у них есть на объекте, чтобы дать рекордную выработку.

Еще более поднялось настроение у строителей, когда на крыльце конторы управления заиграл духовой оркестр, а из помещения вынесли Красное знамя.

В половине восьмого оркестр исполнил Гимн Советского Союза. Секретарь партбюро управления А. К. Бабушкин открыл митинг, посвященный юбилею великого почина. Строителей приветствовали и пожелали с честью продолжить славные традиции председателя объединенного строительного треста Б. М. Ковальченко и начальника управления В. П. Чижов. В ответ бригадир монтажников заслуженный строитель РСФСР В. В. Политиков заявил:

— Наше управление носит звание коммунистического. Самоотверженным трудом докажем, что коллектив не уронит этой чести.

Под звуки оркестра бригадир монтажников Герой Социалистического Труда А. И. Петров развернул знамя и повел колонну к автобусам, которые доставили строителей на объекты. Ровно в восемь утра они приступили к работе, уложили первые кубометры бетона, смонтировали первые панели. А работники конторы управления занялись уборкой территории и сбором металлолома.

... Уже в полном разгаре был к девяти утра субботник на базе управления производственно-технологической комплектации треста. Работники управления во главе с начальником И. Д. Гайтаном и главным инженером И. В. Булановым сортировали и укладывали пиломатериал, отгружали силикатный кирпич, очищали мраморную крошку. 14000 штук кирпича были отправлены к 11 часам.

А. БЕРЕЩАГИН.

работающей на фабрике, очень хорошее было в субботу настроение. А когда кончилась смена, все собрались, чтоб поздравить с днем рождения Ирину Петровну Нарбутовских, одну из лучших и добросовестных работниц, которая отдала фабрике 14 лет.

Более чем на 2000 рублей валовой продукции изготовила в субботний день фабрика. Такой ее вклад в фонд пятилетки за Всесоюзный коммунистический субботник

Г. ВАСИЛЬЕВА.

№ 74 [8711]. Год издания 38-й

ВТОРНИК, 15 АПРЕЛЯ 1969 г.

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

НЕМЕРКНУЩИЕ ИСКРЫ

В СУББОТУ ранним утром повели железнодорожные составы бригады паровозного депо узла Кузино. Маршруты их были обычными, но они посвящались Всесоюзному коммунистическому субботнику.

— Средства, сэкономленные в этих рейсах, мы передаем в фонд выпонения пятилетки, — сказали железнодорожники.

А чуть позднее их товарищи собрались на митинг, посвященный славному празднику труда. «Мы гордимся тем, что принимали участие в первых коммунистических субботниках, — заявили ветераны Г. В. Грачев и А. И. Злоказов. В первые годы Советской власти они работали в депо станции Кузино на одном паровозе: Александр Иванович — машинистом, а Георгий Васильевич — его помощником. — Мы тогда ремонтировали паровозы, вагоны, заготавливали дрова, очищали территорию поселка. Сегодня мы рады тому, что искры великого почина разожгли пламя всенародного социалистического соревнования. Дело отцов живет и крепнет.

В этот день кузинцы отремонтировали 4 паровоза, побелили производственные помещения, убрали территорию депо. О ходе субботника оперативно рассказывали «молнии» и радиоузел.

На рабочих местах субботник провели 976 человек. А всего в поселке вышло потрудиться в этот день 3386 человек, в том числе 1412 учащихся, 1409 трудящихся. Более 500 жителей занимались благоустройством поселка, 87 — сбором металлолома, 472 кузинца работали на строительных объектах.

В. ДЯТЛОВ.

Завод горного оборудования не помнит, пожалуй, подобного дня, когда бы с таким подъемом, так вдохновенно все трудились. Формовщики, литейщики, станочники, труженики других специальностей встали на рабочие места в день своего отдыха. Уже в 11 часов утра специальный выпуск стенной газеты «Великий почин продолжается» сообщил о том, что в юбилейном коммунистическом субботнике участвует 435 человек.

Привычно гудят станки. Неожиданным фейерверком всплывает электросварка. Тысячи деталей изготовил завод в фонд досрочного выполнения пятилетки. Коммунист Е. А. Ногин, партгруппорг второго механического участка, обязался 12 апреля расвернуть 300 втулок цепи экскаватора, что составляет 170 процентов дневной нормы (на снимке справа). Рядом на токарном станке изготавливает ступицы ударник коммунистического труда Н. П. Войлоков.

Маленькая, дружная бригада — слесарь-электросварщик И. А. Беляев и слесарь-сборщик А. А. Воз-

чиков, оба передовики производства, ударники, решили, что 50-летие великого почина они отметят перевыполнением нормы в полтора раза.

В два часа дня заводской радиоузел передал сообщение штаба по проведению субботника. Дирекция, партбюро и завком профсоюза тепло приветствовали участников всенародного праздника труда. Формовщицы В. Я. Наумова и А. П. Попова, слесарь А. В. Дульцев и электросварщик А. В. Красев, токари Ф. И. Хохлов и В. М. Логиновских, фрезеровщица Н. Т. Соболева — разве перечислить всех тех, кто в часы субботника работал даже более напряженно, чем в будни.

К трем часам дня появился на заводе второй выпуск стенной газеты и фотомонтаж о том, как коллектив трудится, отмечает 50-летие первого коммунистического субботника. Нет ни одной бригады, одного участка, которые не перевыполнили бы дневной нормы.

Еще издали слышно музыку. У проходной завода «Искра» рабочих встретил оркестр.

В сборочном цехе № 12 к ним обратился его начальник Е. Н. Плотников.

— Как настроение, товарищи? — спросил он.

В ответ — веселые голоса, шутки.

— Отличное. Евгений Николаевич!

— Не подведем, как всегда!

Плотников поздравил коллектив с 50-летием первых субботников и пожелал успеха.

Люди сразу же разошлись по своим местам.

Идем вдоль конвейера, где ведется сборка сварочного аппарата ТД-500. Вот ловко действует электроделью слесарь Виктор Харинев.

— У нас сегодня все трудятся замечательно, — говорит мастер Г. П. Шашков. — За смену собираем обычно 35 аппаратов. И сегодня будет не меньше.

Кстати, субботник начала уже ночная смена. Бригада из 11 человек, которую возглавляет И. Г. Падерин, сдала 21 электросварочную машину.

Трудовой подъем чувствуется и в других цехах. В первом механическом среди лучших называют токаря

ПОД ЗНАМЕНОМ ТРАДИЦИЙ

Ираиду Огневу и фрезеровщицу Веру Сидорову. Они значительно перекрыли нормы.

В третьем сборочном отличилась бригада П. И. Пьянова.

— А всего мы сегодня выпустим сварочных агрегатов АСБ-307 на 21 тысячу рублей, — замечает начальник цеха В. М. Купюхин.

Капит работа и на территории предприятия. Служащие, инженерно-технические работники убирают мусор, собирают металлолом. Секретарь партбюро Алексей Федорович Бабкин возглавляет бригаду по укладке половой доски.

— Нынче начнется строительство нового пятиэтажного дома, — поясняет Алексей Федорович. — Вот и складываем так, чтобы доска лучше просохла.

Потом, улыбаясь, добавляет:

— Хорошо трудятся люди. Настоящий праздник труда!

пос. Новоуткинск.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

ЭХО ПОДВИГА

ПОЛВЕКА отделяет нас от того памятного дня. Срок немалый даже в масштабах всемирной истории. Но когда смотришь, с каким азартом, с каким воодушевлением работают люди, мысленно ставишь их рядом с теми 19 из депо Москва-Сортировочная, кто 12 апреля 1919 года, впервые безвозмездно отремонтировал три паровоза, зажег огонь великого движения, положил начало знаменательному подвигу.

Эхо его, стократно усиленное, докатилось до сегодняшнего дня. Вот рабочие железнодорожного цеха Старотрубного завода. Ровно через пятьдесят лет они поставили на ремонт уже не паровозы, а тепловозы. Машинисты и их помощники Н. Темняков,

П. Третьяков, С. Сорока-тюк, крановщики В. Барановских, П. Мокрецов и их товарищи вернули две машины в строй.

А составитель Р. Гиндулин, бригадир Е. Коробейников, дежурный по станции А. Ельцов восстановили своими силами бесплатно неисправный грузовой вагон. Другие привели в порядок складское хозяйство, отсортировали запасные части к локомотивам, собрали полторы тонны цветных металлов. Слесари старательно готовили к установке кран-балку в депо.

— Люди трудятся с большим удовольствием. Вот где проявляется характер советского рабочего! Живы традиции москвичей, живы, — говорит начальник цеха С. К. Бочкарев.

— Качество ремонта отличное, — добавляет начальник депо И. Ф. Застрогин.

В этих словах вся суть участия железнодорожников в юбилейном субботнике.

Е. ВОРОБЬЕВ.

ДО САМОЙ швейной фабрики дошагали многоэтажные корпуса домов, а ведь еще года три назад она была в стороне от Соцгорода, среди заснеженных старых улиц. И фабрика помолодела, выросла, расширилась. В людском потоке, спешащем рано утром на смену, много молодежи.

В субботу необычно рано подходили к фабричной проходной пожилые женщины, девочки в ярких косынках, слесари. Веселая музыка встречала их, под-

ТОН ЗАДАВАЛИ КОМСОМОЛЬЦЫ

МИТИНГОМ начался коммунистический субботник на строительстве первого цеха хромпикового завода, на который пришли и учащиеся школы № 12.

Как всегда, образцово трудились представители ремонтно-механического цеха. Тон задавали комсомольцы, которые предложили выполнить задание за 6 часов.

НА ФАБРИЧНОЙ ЗАСТАВЕ

нимала настроение, создавала праздничную атмосферу. Чуть приметно волнуясь, секретарь партийной организация Галина Михайловна Панина открыла митинг.

И разошлись по своим местам. Застрелотаи швейные машины, вливалось в окно яркое апрельское солнце. Ворохи черных школьных фартуков, сичих и красных костюмчиков для девочек, цестрых ситцевых

платьев росли на контрольных столах. С утра работала смена Г. М. Паниной. И сама Галина Михайловна, начальник смены, и главный инженер Т. М. Нарбутовских, и все бригадиры сели за машины. 750 одних только платьев сшили швеи. И у опытных работниц Марии Александровны Давлетхановой, Александры Ивановны Манохиной, у Нины Николаевны Плотниковой, 21 год

БУДНИ КОММУНИСТОВ СМЕНЫ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НЕДАВНО во второй раз коммунисты смены «А» избрали своим партгрупоргом Петра Андреевича Чернышева. Они убедились, что за прошедший год многое в смене изменилось благодаря усилиям партгрупорга.

Петр Андреевич знает производство хорошо. Он понимает, что без актива, без улучшения работы профбюро и комсомольской группы вряд ли возможно успешно бороться с недостатками. И уже на первых порах подобрал себе двух заместителей —

А. М. Кормильцева по большей части и И. В. Собко по холодной части. Коммунисты с ним согласились. Затем он на учет взял всех: профгрупоргов, группкомсоров, членов сменного профбюро, поста народного контроля, правильно решив, что это и есть тот самый актив, без которого невозможно работать.

Внимание всех Петр Андреевич обратил прежде всего на руководство соревнованием. Смена долгое время находилась в середнячках, бывали случаи, когда отделка не выполня-

ла план. Он присутствовал на всех заседаниях при подведении итогов труда, подсказывал народным контролерам, что проверить, чтобы резервы ввели в действие. Он заболтался о гласности соревнования, контролировал, чтобы доски показателей заполнялись регулярно, чтобы стенная газета отражала жизнь смены, ее борьбу за выполнение обязательств.

Незаметно изменялось отношение рабочих к труду. К концу же года смена оказалась в числе лучших. Еще 23 декабря она рапор-

товала о выполнении годового плана. Прокатчики мастера коммуниста В. М. Кокана выдали сверх задания 3085 тонн труб. Простой по стану составил 14,6 процента — меньше, чем в других сменах. На 101,3 процента завершила программу бригада отделки труб, руководимая коммунистом М. А. Шулиным. А в январе и феврале прокатчики вышли в соревновании на первое место. Смена приняла обязательство добиться права называться коллективом коммунистического труда.

Однажды на собрании Петр Андреевич заговорил о том, что только хороших производственных показателей недостаточно для присвоения высокого звания. Проверили: пять ком-

мунистов занимаются в институтах и техникумах, 11 изучают философию в школе основ марксизма-ленинизма, остальные посещают лекторий при Дворце культуры. Но многие рабочие не повышают свой образовательный и идейно-политический уровень. И помощью актива переговоров с каждым, убедить в необходимости учиться.

Оживило свою деятельность и профбюро. Забота о хорошем отдыхе коллектива, его сплочении, в течение года организовали два массовых гулянья, три лыжных похода, пять коллективных выходов в кино, выезды в однодневный дом отдыха.

Все это способствовало повышению производитель-

ности труда укреплению дисциплины. Три бригады нынче подтвердили звание бригад коммунистического труда. Сейчас в смене 176 ударников.

Новые обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина приняла на себя смена «А». Решено план четырех месяцев 1970 года выполнить к 28 апреля. Уже сейчас коллектив набирает темпы. Нынешний год — как бы репетиция. Коммунисты смены показывают пример во всем, организуя рабочих на достижение высоких производственных показателей.

Д. ПЕТРИНА,
мастер ОТК восьмого цеха Новотрубного завода, штатный корреспондент.

НА СТРАНИЦАХ многотиражной газеты «Строитель» идет разговор о роли бригадира в организации соревнования. Руководители коллективов высказывают много интересных замечаний, вносят дельные предложения. Например, бригадир отделочников В. Н. Тонков из четвертого управления рассказывает:

— Бывает иной раз так, что у бригадира не хватает опыта. Тогда приходится обращаться за помощью к прорабу или кому-нибудь другому. Неплохо было бы администрации, партийной и профсоюзной организациям устраивать семинары бригадиров, на которых можно поделиться своими методами, обменяться опытом воспитательной работы.

Разговор, начатый газетой, был продолжен на специальном совещании в тресте Уралтяжтрубстрой. В красном уголке собрались более ста человек. Мастера и бригадиры заслушали доклад секретаря парткома треста И. Г. Велькина, который рассказал о лучших коллективах, о роли бригадиров и мастеров в воспитании трудящихся, организации социалистического соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Заслуживает внимания опыт бригады монтажников Д. А. Калиты из первого управления. В этом коллективе регулярно проводятся политинформации, беседы на воспитательные темы. Все ее члены — активные общественники. Так, монтажник И. И. Гуря избран в

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА — ДЕЛО БРИГАДИРОВ И ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

объединенный постройкой треста, сам бригадир — член группы народного контроля управления. Имеют общественные поручения и остальные. Естественно, это дисциплинирует людей, заставляет их требовательнее относиться к себе. В этой бригаде и результат воспитательной работы налицо: не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка. Трудится бригада уже в счет 1971 года.

Примером служат в своих коллективах бригадиры С. М. Матвеев, с завода ЖБИИК, А. Р. Тужикова из Уралспецстроя, А. Е. Мазур из управления механизации, мастера СУ № 4 В. К. Носиков и В. П. Семанкин, СУ № 1 — М. Ф. Страхов и А. П. Иванов и многие другие.

Но, к сожалению, есть и другие факты. Отдельные бригадиры и мастера дискредитируют авторитет руководителя-воспитателя в глазах рабочих, позоря звание бригадира.

Так, в недалеком прошлом гремела слава о бригаде В. А. Русецкого. Его, видимо, в свое время пере-

хвалили, на его недостатки не всегда своевременно реагировали, на ошибки не указывали. И вот Русецкий сам начал нарушать правила общественного порядка: пьянствовал и даже побывал в медвытрезвителе. Какой же он после этого воспитатель? Морального права у него на это нет.

Или такой пример. Бригадир первого управления А. Н. Колчин вместе с рабочими В. В. Соломатиним и В. И. Паначевым в рабочее время учинили пьянку. Есть и такие бригадиры, которые не повышают своих знаний, хотя для них организовывали специальный класс в школе рабочей молодежи.

Интересным и содержательным было выступление Героя Социалистического Труда бригадира монтажников СУ № 4 А. И. Петрова. Он рассказал, как коллектив влияет на нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка, как помогает им исправляться. Провинившихся обсуждают на общем собрании бригады, и приходится им, надо сказать, несладко. Нарушителям коллектив переносит очередь на получение квартиры. Так поступили, к примеру, с монтажником Ба-

люкиным. Передвигают время отпуска с весны, лета на зиму.

Участники совещания приняли обращение ко всем строителям треста, в котором подчеркнули, что задачи на нынешний год стоят сложные. Нужно сдать шестнадцать объектов народнохозяйственного плана, построить более 60 тысяч квадратных метров жилья. Нынче предстоит довести мощность завода железобетонных изделий и конструкций до 80 тысяч квадратных метров жилья в год, впервые освоить монтаж девятиэтажного дома. И выполнение их во многом зависит от четкой организации труда на участках и в бригадах, от состояния трудовой дисциплины в коллективах. А первоочередную роль в организации труда, укреплении дисциплины должны сыграть бригадиры и мастера, повести за собой людей, воспитывать их личным примером.

Решено шире развернуть соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и, следуя примеру бригады Ф. М. Жилеева, открыть ленинские трудовые книжки. Принят также ряд рекомендаций. Предложено, в частности, ежеквартально проводить встречи мастеров и бригадиров для обмена опытом воспитательной работы, организовать специальную учебу для них.

Н. КОРДЮКОВ,
редактор многотиражной газеты «Строитель».

УЧАТСЯ ХУДОЖНИКИ

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ нашего города трудятся свыше 70 художников-оформителей. Они пишут плакаты и панно, портреты и лозунги, оформляют стенные и сатирические газеты. Раньше эти творческие работники не общались друг с другом, были как говорится, кустарями-одиночками.

В текущем учебном году горком партии организовал для этой категории специалистов семинар. Ежемесячно все художники предприятий города собираются вместе, едут на заводы, знакомятся там с наглядной агитацией, обсуждают просмотренное, слушают беседы, а затем работают уже в соответствии с полученными знаниями, опытом.

Учеба началась с творческих экскурсий на свердловские предприятия. Затем художники побывали в цехах динасового, Новотрубного, Старотрубного заводов. И вот недавно снова организовали поездку в Свердловск. В областном союзе художников, в выставочном зале с большим интересом они познакомились с творчеством одного из свердловских художников, обменялись тут же своими впечатлениями. Затем посетили Дом техники, где экспонируется сейчас перевезенная с ВДНХ выставка по планам научной

организации труда и производства предприятий Свердловской области.

Достоинство проведенного семинара не только в личном ознакомлении с многочисленными экспонатами. Специалист из художественного фонда рассказал, как изготовлять планшеты, стенды, как образно и доходчиво изображать результаты осуществления планов НОТ.

В заключение семинара в зале заседаний Свердловского горкома КПСС с докладом о современных требованиях наглядной агитации выступил председатель областного отделения художников Д. И. Ионин.

Словом, много нового, интересного и поучительного получили наши художники в Свердловске. Следует заметить, что парткомы Новотрубного завода и треста Уралтяжтрубстрой лишили этого своих оформителей. Только пятеро новотрубников из 17 участвовали в семинаре. Ни одного художника не было из мастерских. Начальник цеха тов. Козырев вопреки указаниям горкома партии запретил художникам выезд в Свердловск. Не мешало бы парткому Новотрубного завода спросить у тов. Козырева, почему он поступает, как ему заблагорассудится.

А. ТИМОШИН.

Совместные усилия

В ПРАЗДНИЧНЫЙ день 8 марта, когда город отдыхал и веселился, отделочники мастера Михаила Александровича Шулина из восьмого цеха Новотрубного завода были гостями у своих подопечных. Они обходили квартиры ребят из 7 «Г» десятой школы, беседовали с родителями, проверяли режим дня... И не жалели, что потратили время, встречи эти принесли пользу. Шефы узнали, в каких условиях живут их маленькие друзья, познакомились с их родителями.

— Вообще этот коллектив держит очень прочную связь со школой, — рассказывает секретарь партбюро цеха В. В. Носов. — То детвору на экскурсию во Дворец спорта ведут, то в кино, то беседы с ними проводят. Подарки они друг другу делают... Да и другие бригады назвать можно. Прокатчиков Геннадия Александровича Дегтярева, например, электриков Василия Алексеевича Фефуралева. Есть большие энтузиасты, как хотя бы

коммунист М. В. Полудницын. Надо видеть, с каким увлечением он ведет в школе фотокружок.

Конечно, к великому сожалению, некоторые наши товарищи еще несерьезно относятся к поручению. Бригады мастеров отделки Е. С. Елькина, Н. А. Узорова совсем забыли о ребятах. Не зря нас директор школы Ольга Петровна Толпыгина за это похитиковала.

В последние дни марта состоялось собрание коммунистов цеха, куда пришли и директор десятой школы, и завуч Б. Л. Золотавин. Педагоги с удовольствием отметили ощутимую материальную помощь цеха, большую работу многих бригад и смен, но и не могли обойти молчанием случаи, когда шефство оставалось только на бумаге. И тут хочется сказать не-

сколько слов вот о чем. Хотелось, чтоб к шефской деятельности танулось побольше молодежи, комсомольцев. У них и времени найдется немало, многие еще семьей не обременены, да и сил, энергии побольше. Сорокапятилетний мастер не всегда сумеет найти свободное время и силы, чтобы сходить с детьми в лес на лыжах. А двадцатилетнему электрику, к примеру, куда проще проводить подобные мероприятия. Только энтузиасты шефской работы среди комсомолов цеха пока не так уж много и секретарю Валерии Костину, несомненно, тут есть над чем поразмыслить.

Что же касается другой стороны шефства — материальной, то в этом отношении школа довольна. Помнится, года полтора-два назад на расширенном пед-

совете школы учителя высказывали претензии в адрес прокатчиков. Те приняли их к сведению, и нынче привели школу в порядок, выделили две с половиной тысячи на спортивный инвентарь, решают вопросы о физическом кабинете и производственных мастерских. Прокатчики специально ездили в Свердловск, в одну из лучших школ посмотреть, как она оборудована, и кое-что решили позаимствовать. Они составили большой план сотрудничества со школой, и часть его пунктов уже выполнили. Во всяком случае, директор поблагодарила цех за ремонт. А секретарь партбюро В. В. Носов добавил:

— Все, что нужно и что в наших силах, мы сделаем. Я думаю, что школа в обиде не останется.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ

Н. ПЕТРОВ «Чувство хозяйина». Рабочий и экономическая реформа.

2 стр.
«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
15 апреля 1969 г., № 74

Что нового вносит реформа в труд людей рабочей профессии? Как условия способствуют формированию у рабочих чувства хозяина производства, воспитанию бережливости? Об этом рассказывает в брошюре

Книгу с интересом прочтут работники предприятий. Она будет полезна также слушателям и пропагандистам.
Н. ФЕДОРОВИЧ. «Беспокойная должность». Хозяйственная реформа и начальник цеха.

Хозяйственная реформа внесла большие изменения в работу начальников цехов. В брошюре показывается, какие новые обязанности и права появились у начальника цеха, какую экономическую работу он проводит.



В больнице медсанчасти хромпикового завода установлена внутренняя связь. Большой может нажать кнопку в своей палате, а на пульте-сигнализаторе загорится лампочка. И медицинская сестра сразу идет на вызов в нужную палату. Подобные новшества — элементы научной организации труда, которая получила распространение в медсанчасти в последнее время. Отделения соревнуются между собой, повышая культуру обслуживания больных.

На снимке: у пульта-сигнализатора дежурная медсестра Ирина Бартоломей.
Фото Л. НЕЗЛОБИНА.

ОХ УЖ ЭТИ СТАНДАРТЫ...

По поводу корреспонденции слесаря нашего завода И. Ленкина «Хочу быть красивым» сообщаем, что на хромпиковом заводе спецдежда выдается согласно «Типовым отраслевым нормам бесплатной выдачи спецдежды и спецобуви», утвержденным Госкомитетом по вопросам труда и заработной платы.

Завод снабжается спецдеждой в централизованном порядке в соответствии с требованиями стандартов. Организованы стирка и ремонт ее. Пришедшая в негодность до истечения установленного срока носки по причинам, не зависящим от рабочего, спецдежда заменяется.

14 марта корреспонденция И. Ленкина обсуждалась на расширенном совещании у главного инженера, где присутствовали все начальники цехов и главные специалисты завода. Начальникам цехов предложено больше следить за чистотой спецдежды, своевременной сдачей ее в стирку и ремонт.

В. ЧУРКИН, главный инженер хромпикового завода.

ЗА КРАСОТУ НАДО БОРОТЬСЯ

Я ПРОЧИТАЛ корреспонденцию нашего рабочего И. Ленкина «Хочу быть красивым», которая была опубликована 13 марта в городской газете, и мне захотелось поделиться своим мнением. Согласен с автором. Он правильно пишет, что самые авторитетные заводские комиссии, проверяя цехи, главное внимание обращают на состояние оборудования. Это, конечно, правильно. Однако необходимо видеть и рабочих. Ведь о состоянии эстетики производства можно судить уже по внешнему виду рабочего. Если он по форме одет, подтянут, можно быть уверенным, что и оборудование у него в порядке.

Мне не раз приходилось принимать участие в осмотрах цехов, где обнаруживаешь любопытный парадокс. Аппараты, трубопроводы играют всеми цветами радуги, а тот, кто их обслуживает, выглядит внешне очень невзрачно. Возьмем, к примеру, тех рабочих, которые носят брезентовую или суконную спецовку. Она, как справедливо пишет И. Ленкин, намного больше своего обладателя. Получается так потому, что одежды меньших размеров на центральном складе нет.

Это одна сторона дела. Но ведь мы сами порой забываем об элементарных правилах личной гигиены. Каждый день в часы обеденного перерыва в заводских столовых можно видеть людей с плохо промытыми руками, лицом. Многие в верхней спецдежде с налетом хромовых соединений. Человек не замечает, что своей неопрятностью портит аппетит, настроение соседям, пачкает чистую одежду стоящего рядом в очереди. А ведь наши столовые очень хорошо оформлены, чисты и,

казалось бы, должны дисциплинировать людей. В них есть вместительные раздевалки, умывальники с горячей и холодной водой, чистые полотенца.

Бывает и такое. Смотришь на человека вне завода: опрятен, чист, одет по последней моде, а на заводском дворе, у станка или аппарата на нем грязная, рваная спецовка, вместо пуговиц закрутки из проволоки или сальниковый «ремень».

На заводе уделяется большое внимание охране труда и личной гигиены. Есть ремонтно-прачечная мастерская, где не только стирают, но и ремонтируют одежду, обувь. Для содержания оборудования цехов выделяется колоссальное количество краски.

Хочется верить, что руководители завода продумают поднятую проблему до конца, а мы их обязательно поддержим. Дело-то общее, полезное.

И. ПЫЛИН,
рабкор, старший аппаратчик цеха № 3 хромпикового завода.



У токаря баллонного цеха Новотрубного завода Ивана Архиповича Воробьева добрая привычка: выполнять нормы не ниже, чем на 130 процентов. Он остается верен ей и на предмайской трудовой вахте.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



НЕМОЕ КИНО

В течение нескольких лет наши рабочие не могут смотреть фильмы. Сначала не было клуба. Потом он появился. Не было кино. Я сам ездил в кинотеатр, договаривался, чтоб хоть раз в неделю рабочие совхоза смотрели картины. Но получается все не по договоренности. То привезут неожиданно фильм посреди

недели, и никто не знает. То пообещают на субботу, например, и не привезут. Ну, а уж если начнут, наконец, демонстрировать картину, то ничего не поймешь: изображение плохое, звук неважный.

М. ДРУЖИНИН,
председатель месткома третьего отделения Первоуральского совхоза.

ШКОЛЬНИКИ БЕЗ ЗАВТРАКОВ

Всю зиму, вернее, с начала учебного года ребята Слободской школы № 33 не имеют возможности завтракать. И когда случайно завозятся в школу булочки или пирожки, они раску-

паются нарасхват, ведь дети учатся по 4—5 часов и успевают проголодаться. О питании должны позаботиться работники Новоуткинского райкома.

Ю. КУДИНОВА.

П. АРТАМОНОВ,
старший инженер паровозного депо узла Кузино

где, чего не было раньше. НОТ в нашем коллективе завоевала своих поклонников. В их числе мастер В. А. Попов, бригадир В. Ф. Савченко, старший нормировщик В. Ф. Сабанина, слесари В. М. Неволин и С. И. Мясников, строгальщик Н. Н. Балакин. Отрадно, что этот ряд растет. Жаль, что пока нет освобожденного инженера-организатора, который мог бы направлять усилия этих людей. Это, считаю, первая проблема. Ведь задачи НОТ усложнились, без квалифицированного руководства обходиться трудно. Скажем, в депо станции Свердловск-Сортировочная нашей же дороги НОТ возглавляют четверо (!) освобожденных инженера и два техника. Назрела такая необходимость и у нас.

Кроме того, настоятельно темпы внедрения мероприятий. Пока все-таки дело подвигается медленно, во всяком случае медленнее, чем хотелось бы. Думаю, руководители депо обратят на эту сторону вопроса самое серьезное внимание.



Музей атомной энергии

ПРАГА. (АПН — Прага-пресс). В городе Ячмове, в окрестностях которого в свое время была открыта первая в мире урановая шахта, создается музей. Его экспонаты будут рассказывать о разнообразных аспектах применения атомной энергии в мирных целях.

Пятая колонна ЦРУ

МОГАДИШО (Соб. корр. АПН). В Сомали снова раздается критика в адрес американского «Корпуса мира». Общественные организации и простые сомалийцы требуют выдворения заокеанских «благодетелей».

Лазутчики «Корпуса мира» пытаются втереться в доверие к местным жителям, чтобы иметь возможность заниматься подрывной и разведывательной деятельностью. Но народы Сомали, как и других африканских стран, все больше начинают понимать «цивилизаторскую» миссию «Корпуса мира». Недаром его здесь называют пятой колонной ЦРУ.

В. БУЛИМОВ.

Портреты фюрера...

На полках западногерманских книжных магазинов с каждым днем появляется все больше изданий, пытающихся оправдать фашизм и гитлеровскую войну. Среди них — воспоминания нацистского министра вооружения Шпеера, записки жены военного преступника Рудольфа Гесса, двухтомное издание, составленное шестью бывшими генералами и офицерами вермахта «Германские походы с 1939 по 1945 год».

Издательством «Христиан Вернерферлаг» в Гамбурге недавно выпущен фотоальбом «Адольф Гитлер». Он содержит около 200 фотографий нацистского диктатора, взятых из архива Хайнриха Хоффмана, личного фотографа фюрера.

А. БЕМАН,
немецкий журналист.

...и памятники эсэсовцам

Передо мной фотография в газете. Несколько молодых людей с озверевшими тупыми лицами избивают пожилого человека. Женщина, сбивая с ног на мостовую... Это фашиствующие хулиганы нападают на ветеранов второй мировой войны и движения Сопротивления, собравшихся в городке Стекене (Восточная Фландрия). Люди приехали сюда на автобусах и машинах из Антверпена, Льежа, Шарлеруа, Брюсселя, Гента, чтобы почтить память тех, кто отдал жизнь, сражаясь с нацизмом, выразить свой протест против попыток обелить фашизм и его прислужников. Они протестовали против выдвинутого недавно проекта воздвигнуть в Стекене памятник эсэсовцам из дивизии «Лангемарк», уничтоженной на Восточном фронте.

Их встретили кулаками новоявленные защитники «нового порядка» в Европе.

В. НЕДБАЕВ.

НОТ—проблема комплексная

Может показаться общим утверждение, что научная организация труда полезна и жизненно необходима. Но это действительно так. Мы вплотную занимаемся проблемами НОТ всего третий год, результаты иначе, как скромными, не назовешь, но лед сомнения сломан. НОТ утвердилась в правах, прокладывает и курс вперед.

Если еще два года назад шаги кузинов по внедрению научных основ труда были робки, мероприятия носили характер временный, а то и случайный, то сейчас в наших планах есть все: анализ, исследование, расчет, перспектива. Программа намечена обширная: 135 мероприятий по организации отдельных рабочих мест и три комплексных плана, предусматривающие еще 98 усовершенствований. Более 80 тысяч рублей — такой суммой определяется их эффективность. Замечу попутно, что она вполне достижима. За 1968 год благодаря НОТ сэкономлено 34282 рубля.

Проверка рублем наиболее убедительная. Вот лишь один пример. Как из-

Альфа и омега

вестно, главной заботой депо был и остается ремонт паровозов. Особенно много хлопот доставляла промывка котлов. Промывочные люки на локомотиве серии «Е» после каждого вскрытия требовали медной наплавки. На пять люков требовалось шесть килограммов дорогостоящего металла. Во-вторых, сварщики постоянно жаловались на сильную загазованность.

А сейчас, согласно плану НОТ, промывки значительно упростились. Вместо медной в ход идет искусственная (паронитовая) прокладка. Она несравнимо дешевле и доступнее. От услуг сварщиков мы отказались и штампом — быстро и точно! — вырубам прокладку. Новшество уже внедрено на 10 машинах, остается перевести на новую технологию ремонта еще восемь. Это сэкономит более четырех тысяч рублей в год.

Техническая новинка? Что ж, она родная дочь творчества, а оно — первооснова НОТ. В данном случае проявилась профессиональная активность инженеров, техников, рабочих. Не лишней пришлось

и деловая хватка их. К примеру, до недавнего времени притчей во языцех были в депо манометры. В обороте находится обычно 450—500 штук. Эти приборы требуют постоянной профилактики и проверки. Прошло время, когда манометры отвозились на ремонт в Свердловск. Хлопотная процедура! А ныне в депо оборудована лаборатория для проверки приборов. Подготовлены собственные кадры. Слесарь С. И. Мясников считается отличным специалистом в этой области. А один из инженерно-технических работников имеет права на проверку и прием манометров из ремонта.

Это примеры отдельных мероприятий. А есть и комплексные планы. Один довольно масштабный, рассчитан на все депо. Часть намеченных работ уже осуществлена. Например, поставлен новый компрессор, впервые в практике нашего депо внедрена пневматическая подача песка на паровозы и т. д.

Много внимания уделяется четкой организации и стимулирующей оплате труда. Раньше, допустим,

нельзя было увидеть в цехах хотя бы тех же «Экранов» сдачи продукции с первого предъявления, введенных по примеру саратовцев. Сейчас каждый токарь видит в конце смены плоды своих рук. На огромном листе напротив фамилий значки: красный, зеленый, желтый и черный. Это своеобразные оценки, соответствующие сдаче с первого, второго, третьего предъявления и полному браку. Скажу, что с введением саратовской системы красный цвет стал преобладать. Сказалось и то, что сейчас мы уверенно со временем достигли совершенства нормирования. Еще недавно расчеты данных по многим операциям не было. Ведущие сейчас исследования в скором времени позволят довести удельный вес технически обоснованных норм до пятнадцати процентов.

Инициатива железнодорожников не ограничивается стенами депо. В комплексный план включены такие мероприятия, как создание зеленого пояса вокруг комплекса промышленных зданий, организация отдыха и многие дру-

